

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ШКОЛА ЗАКОНОПОСЛУШНЫХ ХАКЕРОВ

Руководство университета Ла Салле в испанском городе Барселоне решило нарушить традиционный подход к борьбе с авторами компьютерных вирусов. Оно открыло школу для подготовки нового поколения хакеров — этических и законопослушных.

Один из курсов — "цифровая самооборона". Учащиеся учат избегать ловушек мошенников, не терять свои реквизиты в Глобальной сети и отражать атаки вирусов. Кроме того, студенты должны разбираться в протоколах Интернета, цифровой криминалистике и обеспечении безопасности электронной почты.

НЕОБЫЧНАЯ ГАЛЕРЕЯ ИСКУССТВ

К причалу в Нью-Йоркском порту, куда почти сто лет назад должен был причалить "Титаник", пришвартовался уникальный проект современного искусства. Живописная галерея построена японским архитектором Шигеру Бан из морских контейнеров.

Огромные колонны из картона благодаря особому освещению придают интерьеру вид храма. Вместо икон — произведения фотохудожника Грегори Колберта из цикла "Пепел и снег". Архитектура, музыка, освещение, фотография — всё это, по замыслу автора, — одно целое. "Пепел и снег" — результат многолетнего труда и путешествий фотохудожника в Индию, Египет, Бирму, Кению, Эфиопию и другие далёкие уголки мира.

КРОССВОРД ПОЛЕЗЕН ДЛЯ МОЗГА

Разгадывание одного кроссворда в день так же благотворно воздействует на мозг, как физические упражнения — на сердце, считают австралийские исследователи.

По их мнению, регулярные нагрузки на мозг в течение многих лет существенно уменьшают риск развития старческих недугов, например, болезни Альцгеймера или синдрома Паркинсона.

МОСКВА СТАНЕТ ВИРТУАЛЬНОЙ

В буквальном смысле погрузить Москву в виртуальное пространство решили столичные власти.

В ближайшее время планируется создать трехмерную цифровую модель территории Москвы.

Подобная электронная карта в первую очередь пригодится градостроителям. В объёмном изображении легче привязать вновь возводимые объекты к местности, чтобы они гармонично вписались в существующий пейзаж, не нарушая при этом композиционных особенностей и исторических традиций Белокаменной.

По мнению специалистов, трехмерная модель города будет востребована при проектировании новых высотных зданий, призванных в недалеком будущем "околыцевать" Первопрестольную.

Предполагается, что моделирование столицы в объеме сначала обкатают на строящемся деловом центре "Москва-Сити". Эксперимент по созданию трехмерной виртуальной модели "района будущего" должен завершиться к концу этого года. Если объемное изображение Сити в цифровом выражении оправдает возлагаемые на него надежды, то через год в электронных сетях появится уже вся Москва в миниатюре.

Информгентство "Орловской правды".

НАШИ ВСТРЕЧИ

В гостях у «Орловской правды»

Недавно журналисты нашей редакции принимали у себя маленьких друзей — воспитанников Мценского детского дома № 4 для детей школьного возраста. Поскольку экскурсию для ребят проводили несколько журналистов, мы сочли возможным рассказать о встрече с разных точек зрения.

ПУСТЬ ЖУРНАЛИСТИКА СТАНЕТ БЛИЖЕ

Нам как молодым шефам (молодым, потому что дружба нашей редакции с ребятами из Мценска началась лишь в мае минувшего года) очень хотелось как-то расширить круг интересов ребят. Ведь не секрет, что весь мир детдомовцев, как правило, ограничен стенами детского дома, исключая школу. Поэтому вместе с директором детского дома Галиной Валерьевной Гришиной мы решили попробовать приобщить ребят к журналистике. А вдруг кто-нибудь из них захочет в будущем связать свою судьбу с этой профессией? Но одно — рассказать о том, как делается "история одного дня" устно, совсем другое — увидеть это воочию. Тем более что, познакомившись с ребятами поближе, мы узнали, что чувство слова не чуждо подросткам шестых-седьмых классов. И пусть их творческие работы еще несовершенно, зато искренни.

Конечно, мы очень-очень волновались! (Как мы потом выяснили, ничуть не меньше, чем наши юные гости). Но волнения оказались напрасными. Ребята с готовностью разделились на группы и вслед за журналистами разных отделов принялись исследовать редакцию.

Мальчишки и девчонки с любопытством проследили всю цепочку подготовки материалов для ежедневных номеров "Орловской правды", но больше всего им понравился компьютерный процесс верстки газетных полос и обработки фотоснимков. Особенно восхитило мальчишек и девчонок то, как быстро только что сделанные фото-



графи, изображающие их знакомство с редакцией, оказались распечатанными на листах бумаги.

Конечно, мы могли принять у себя далеко не всех. В Мценском детском доме № 4 живут 150 ребят от 6 до 18 лет. Мы же смогли принять у себя только 20. Глубоко тронуло, как воспитатели и ребята решили проблему выбора — кому ехать? Дети сами голосовали за тех, кто, по их мнению, был достоин поездки...

Светлана АНДРИАНОВА.

МЫ ВСТРЕТИЛИСЬ ВНОВЬ

Это было летом 2002 года, когда я еще не работал в редакции, а учился в Орловском государствен-

ном университете. Мы тогда проходили практику в качестве вожатых в оздоровительном лагере "Юбилейный", что в Мценском районе. Отправляясь туда, я не знал, что предстоит общаться не с обычными (как

мне казалось), семейными, а детьми из Мценского детского дома № 4. И вот достался мне третий отряд (11—13 лет). "Что будет? Как с ними общаться?" — думал я. Но с первого момента знакомства оказалось, что это настолько открытые и любознательные дети, что особого подхода к ним не надо. Главное — не оттолкнуть их своим безразличием и безучастностью. Нет, ничем не отличаются воспитанники детдома от детей из благополучных семей — им просто не хватает настоящего, теплого общения и внимания взрослых. Может быть, поэтому и видели они в нас не наставников, а почти ровесников, с которыми можно разговаривать на равных. Да и мы от этого общения очень многое почерпнули для себя...

За несколько недель работы в



лагере мы, вожатые, так привыкли к деткам, что, когда пришла пора расставаться, многие не хотели уезжать. Да и ребята не желали нас отпустить. До сих пор у меня дома хранятся записки и игрушки, подаренные детьми "моего" детдомовского отряда.

Когда я узнал, что редакция нашей газеты взяла шефство именно над Мценским детским домом № 4 и что именно его воспитанники приедут к нам в гости, меня охватило волнение. Ведь именно с работой в лагере у меня были связаны самые приятные моменты студенческой жизни. Мы встретились с ребятами как старые знакомые, и это стало для меня самым приятным, волнительным моментом минувшей встречи. И я надеюсь, что она будет не последней.

Сергей МЕРЦАЛОВ.

ВАМ ЗДЕСЬ РАДЫ!

...Появившись в редакции с подарками — огромным тортом и цветами, они, словно солнечные лучи, наполнили светом своих маленьких сердец активный зал "Орловской правды". Нарядные и немного

звонкованные, с любопытством оглядывали все вокруг, перешептывались и изо всех сил старались скрыть переполнявшие их эмоции. Но чем больше с ребятами общались главным редактор "Орловской правды" А.Н. Тихонов, начальник областного управления образования А.В. Копылова и ее заместитель, некогда директор Мценского детского дома № 4 для детей школьного возраста, Т.В. Сущенко, тем больше блеска и задора появлялось в глазах детей: "Нам здесь рады!".

Переступив порог отдела социальной политики, пять девочек — Жена Фролова, Люба Тинякова, Оксана Аксенова, Лена Толтелова, Оксана Тамаврошенко — как вороны, робко устроились на стульях, боясь сделать лишнее движение. Журналисты расспрашивали об их интересах, рассказывали о том, как они пришли в журналистику. А потом предложили немного

сиоального образования А.В. Копылова и ее заместителем, некогда директор Мценского детского дома № 4 для детей школьного возраста, Т.В. Сущенко, тем больше блеска и задора появлялось в глазах детей: "Нам здесь рады!".

От редакции. Как бы это ни казалось странным, но далеко не каждый сегодня желает протянуть руку помощи ближнему или попробовать сделать хотя бы один день обездоленного ребенка радостнее. Но все-таки есть люди со светлыми душами. И сотрудники нашей газеты выражают огромную благодарность генеральному директору ОАО "Гамма" Александру Ивановичу Гапонову и генеральному директору ОАО АПК "Орловская Нива" Анатолию Сергеевичу Судоргину, благодаря которым состоялся праздничный обед в детском кафе "Аленушка". Надо было видеть восторженные глаза мценских воспитанников, их недетскую растерянность от внимания официантов, их сначала робкие, а потом все более уверенные улыбки.

А также хочется сказать огромное спасибо людям, скромно пожелавшим остаться неизвестными, благодаря которым эта поездка вообще состоялась.

побыть корреспондентами: набрать небольшой текст, исправить в нем ошибки, а в Интернете найти необходимую информацию. И все у девчонок замечательно получилось!

Дина ЯГУПОВА.

ТАЛАНТЛИВЫЕ И ИНТЕРЕСНЫЕ

В наш отдел культуры пришла прелесть ребят, двое мальчишек и три девочки — Рома, Лёша, Жанна, Кристина и Лида.

Мы пишем о музеях, театрах, концертах, о творческих людях, — говорю я. — А как у вас с творчеством?

Оказалось, что ребята не только смотрят спектакли и слушают музыку, но и сами умеют петь, читать стихи, танцевать и даже участвуют в различных районных и областных конкурсах. В Интернете мы с девчонками нашли фотографии поп-кумиры Ирины Дубцовой, выпускницы "Фабрики звезд", а с мальчишками поговорили о ... совах. Мальчишки увидели на стене маленький "стендик" с совами портретами, вырезанными мною из разных журналов.

— Они вам нравятся? — спросили.

— Обожаю, — говорю. Как же интересно они стали расспрашивать о том, как отдыхали прошлым летом на природе, как наблюдали за птицами и растениями! Милые дети, добрые, любознательные, тянущиеся к живому, настоящему. Так хочется, чтобы суровая взрослая жизнь не стёрла в их душах эти прекрасные черты!

Ангела САЗОНОВА.

АКЦИЯ

Хочешь выиграть? Бросай курить!

Каждый день тысячи молодых людей во всем мире закуривают свою первую сигарету. Несмотря на очевидную опасность, продолжает курить и огромное число взрослых людей.

Существует множество причин, почему наши дети берутся за сигарету. Это наше влияние —



влияние взрослых людей. Мы можем красноречиво говорить о вреде курения, о возможных последствиях, но наши слова не будут иметь значения, если они расходятся с делом.

В 2005 году Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) определила проблему борьбы с табаком как глобальную для всего мира и стала инициатором акции "Брось курить и выиграй". Это международная программа по отказу от курения, целью которой является объединение большого количества людей для попытки бросить курить. Официальным организатором национальной акции в России является научно-ис-

следовательский институт пульмонологии Минздрава России.

Акция проводится в апреле—мае. Общая дата отказа от курения намечена на 25 апреля. Требуемый период отказа от курения должен длиться 4 недели, то есть с 25 апреля по 22 мая.

Те участники, которые бросят курить хотя бы в течение этих недель, могут претендовать на призы (между участниками проводится розыгрыш призов). Факт воздержания от курения будет подтверждаться с помощью тестов и свидетелей.

Участники акции должны быть не моложе 18 лет и иметь "стаж курящегося" не менее года.

Желающие бросить курить и принять участие в акции могут обратиться в областной наркологический диспансер (ул. Карачевская, д.42, тел.: 77-08-75, 77-07-03), в областной врачебно-физкультурный диспансер (ул. Ленина, д. 9, тел. 76-32-91).

Алла ИВАНОВА.

Зав. отделением медицинской профилактики областного врачебно-физкультурного диспансера.

НЕДЕЛЯ НАУКИ

Изучать, анализировать, воплощать в жизнь

Традиционно в апреле во всех вузах города в рамках "Недели науки" подводятся итоги научно-исследовательской работы студентов. Не стал исключением и нынешний год.

В эти дни на разных факультетах высших учебных заведений г. Орла организованы заседания секций различных научных направлений, на которых подводятся итоги научно-исследовательской работы студентов, открываются выставки творческих работ. На них представлены курсовые и дипломные проекты, научные публикации студентов, компьютерные программы, разработанные и выполненные студентами, и многое другое.

Надо отметить, что с каждым годом число работающих секций в рамках "Недели науки" возрастает. Студенты под руководством преподавателей рассматривают в своих работах актуальные проблемы. Например, на факультете экономики и управления ОГУ студенты старших курсов проводят системный анализ развития отраслей промышленности как Орловской, так и других областей России, разрабатывают долгосрочные прогнозы развития промышленных предприятий Орловской области на период до 2015 года, строят структурно-логические схемы размещения отраслей промышленности на Орловщине.

Яна ГОРЬ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОПХ «СТРЕЛЕЦКОЕ» ВНИ ЗБК Орловская обл., Орловский р-н, п. Стрелецкий. Тел.: (0862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42. Тел./факс (0862) 40-36-46.

РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА зерновых и бобовых культур:

- горох «батрак» — элита; горох «мультик» — с/элита; просо «квартет» — с/элита; ячмень «визит» — элита; гречиха «дикуль» — элита, I репр.; овес «аллор» — элита; оз. пшеница «московская-39» — элита; оз. рожь «таловская-33» — I репр. Предлагаемые семена соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг. (Лиц. МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.)

Всероссийский заочный финансово-экономический институт (филиал в г. Орле)

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантной должности ДОЦЕНТА по кафедре «Региональная экономика и управление» на условиях совместительства (0,5 ставки). Обращаться по адресу: г. Орел, ул. Гостиная, д. 2. Телефон 55-64-19.

ОАО «Орелстройиндустрия» предлагает предпраздничную распродажу железобетонных изделий по низким ценам:

плиты перекрытия, фундаментные блоки и плиты ленточных фундаментов, колонны, ригели, плиты заборов, дорожные плиты, сваи, кольца и крышки диаметром 1 м, перемычки и индивидуальные изделия по чертежам заказчика. Цены действительны до 1 мая 2005 года. Обращаться по адресу: г. Орел, Кромское шоссе, д. 21. Телефоны: 77-96-55, 72-20-21. Подпись обязательной сертификации.

Управление образования администрации г. Орла, отдел образования администрации Северного района, коллектив школы № 13 г. Орла выражают соболезнования родным и близким в связи со смертью первого директора школы № 13 ПОДШИВАЛОВОЙ Генриеты Орестовны.

КРИМИНАЛ

Торговцы наркотиками задержаны с поличным

В результате успешно проведенной операции сотрудниками Ливенского межрайонного отдела Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области пресечена деятельность преступной группы, которая на протяжении нескольких месяцев занималась сбытом марихуаны на территории г. Ливны.

Наркоотроговцев задержали с поличным. В ходе операции изъято более 2,5 килограмма марихуаны, около 2 граммов гашиша и крупная сумма денег, вырученная от продажи наркотиков. Один из задержанных находится под стражей. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 228-1 ч. 3 (сбыт наркотических веществ в особо крупном размере), которая предусматривает наказание от 8 до 20 лет лишения свободы. Расследование

ведется следственным отделом Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области.

Пресс-служба Управления ФСКН России по Орловской области.

Рэкет не по-детски

Против учащихся одного из орловских колледжей возбуждено уголовное дело по статье 163 УК РФ, которая квалифицируется как "Вымогательство". Подростки решили, как они выражаются, "развести на бабки" своего сверстника из своего же колледжа. Причем запросы у юнцов оказались далеко не детскими.

Александр В. в силу определенных обстоятельств был вынужден занять у своего товарища Дмитрия К. 80 рублей. Отдать обещал после того, как съездит домой в деревню. Однако Дмитрий, видимо, долго ждать и не собирался. Через несколько дней он пришел в общежитие к Александру уже с товарищем и потребовал отдать долг. Александр просил ребят подождать еще два-три дня. Такой ответ не удовлетворил друзей, и они решили взять "процент" за просрочку возврата долга. Условия были даже не рэкетир-

ские, а грабительские: друзья заявили Александру, что он уже должен не 80 рублей, а 5700. Откуда они взяли такой "процент" — толком пояснить до сих пор не могут. Но для убедительности друзья "изъяли" у Александра магнитолау.

Александру ничего не оставалось делать, как обратиться с заявлением в УБОП. Следующая встреча потерпевшего и вымогателей проходила уже под присмотром сотрудников управления по борьбе с организованной преступностью. На этот раз злоумышленники решили связать Александра веревкой и избить. Они приступили к осуществлению своего плана, но им...

По данному факту возбуждено уголовное дело. Вымогателям грозит лишение свободы сроком до 7 лет.

Тайник с оружием

Сотрудники управления по борьбе с организованной преступностью УВД области выявлены факты незаконного хранения оружия. Причем в обоих случаях спрятанные арсеналы принадлежали одному и тому же человеку. Об этом сообщает пресс-служба УВД.

На территории Орла и области проводилась операция "Арсенал", целью которой было изъятие незаконно хранящегося оружия и взрывчатых веществ. В процессе проведения оперативно-розыскных мероприятий к оперативникам Орловского УБОПа поступила информация, что один из жителей Орловского района имеет непосредственное отношение к незаконному обороту оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, а свой арсенал хранит на территории одного из заброшенных предприятий района.

Оперативники УБОПа, вооружившись миноискателем, обнаружили тайник с оружием. В земле были закопаны граната Ф-1, около полусотни патронов и 300 грамм взрывчатых веществ: 160 грамм тротила и 140 грамм пороха. Этого количества взрывчатки достаточно, чтобы почти полностью разрушить одноэтажный дом. Вскоре личность хозяина тайника была установлена, а по его месту жительства — проведен обыск. В квартире были также обнаружены две гранаты Ф-1 и 32 патрона.

По этим двум фактам следственным отделом Орловского РОВД возбуждены уголовные дела.

Информгентство "Орловской правды".

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Ангела САЗОНОВА. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@okom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Детская встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция героя» и «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.